
У име Оца и Сина и Светога Духа 

Срећна вам данашња слава браћо и сестре! Данас где год има 
нашега Српског народа, тамо је једна мисао, једна молитва, једна 
жеља. Све наше мисли, све наше молитве, упућене су нашем 
родоначалнику, оцу нашем, првом Архиепископу Српскоме, 
Светитељу Сави. А преко њега, удружено са његовим молитвама, 
Господу нашем Исусу Христу. Свети Сава је човек о коме много 
знамо и ништа не знамо. Много знамо, јер сваке године у свим 
храмовима се о њему говори. Многе књиге су написане о Светоме 
Сави. Па ипак није никада речено све оно што он заслужује, и што он 
у ствари јесте да би се то могло исказати. Зашто тако? Из простог 
разлога што је људски језик немоћан да искаже, опише и прикаже 
сва величанствена дела Светога Саве. А његова дела су заиста и 
безбројна и величанствена, и не могу се људским језиком описати.  

Све што има свето у нашем Српском народу у нашој Српској Цркви, 
све што је честито, све што је часно и поштено, све је од Светога Саве. 
Он је тако постао родоначелник рода нашега, и зато га тако свечано 
прослављамо, свуда по целом земаљском шару, и у свим нашим 
храмовима. Како је то Свети Сава постигао, да учини тако бројна и 
величанствена дела? Тако што је престао да живи за себе, а живео је 
за Господа Христа и за свој народ. Он је попут Апостола Павла, 
уселио Христа у своју душу, у свој ум, у своје срце. И могао је да каже 
са Апостолом Павлом: „Не живим више ја, него живи у мени 
Христос“.  

Управо та Христоликост Светога Саве јесте извор и објашњење, 
одкуда Светом Сави једном човеку да учини тако велика и славна 
дела, којима ће Српски народ живети докле постоји на овоме свету. 
А надамо се до скончанија света и века. Да Српски народ неће 
нестати, зато што се за њега моли Свети Сава и остали светитељи из 
рода нашега. Сви Светитељи из рода Српскога, почев од Светог 
Симеона Мироточивог, његовог оца по телу, преко Светог кнеза 
Лазара, преко ђакона Авакума, игумана Пајсија, који пострадаше за 



веру Православну, преко Владике Николаја и оца Јустина, и сви 
Светитељи Српски уствари јесу духовна деца Светога Саве.  

И данас у небеској Србији, тамо је величанствено славље. Не може 
на земљи бити нигде организовано и бити тако славно и 
величанствено, као што је то у небеској Србији. Данас око Светога 
Саве, налазе се окупљени сви Срби светитељи а и остали угодници 
Божији. И сви Арханђели и Анђели учествују у том величанственом 
слављу Светога Саве. Јер Свети Сава је својим животом на земљи, 
постао и остао Анђео у телу. Анђео Српскога народа и молитвеник за 
Српски народ. Зато се у овим дивним песмама, стално понавља 
рефрен: „Свети Сава Србе воли, за Србе се Богу моли“.  

Има она дивна песма Владике Николаја о Светоме Сави, како је он 
клечао пред Господом и молио се, све док Срби се нису вратили на 
прави пут, на пут Светога Саве. И ми данас треба да останемо и да 
идемо тим путем. Зашто? Зато што пут Светога Саве није ништа 
друго до пут Исуса Христа. Он је тим путем ишао, прокрчио га, 
обележио, и нама је данас лако за њим ићи. А да ли идемо то је 
данас нажалост, нажалост велико питање. Како у држави, тако на 
жалост и у Цркви. Али не губимо наду, Српски народ није заборавио 
Светога Саву, сећа га се на ма који начин и ако често пута у животу 
не идемо његовим стопама, не угледамо се на њега, не вршимо 
закон Божији као што је он вршио, јер он је вршећи заповести Божије, 
испуњавајући све до једне, он је успео да од Растка Немањића 
изгради величанственог Светога Саву.  

Ето браћо и сестре и драга децо, данас славимо тако дивнога 
Светитеља, који пред престолом Божијим непрестано ходатајствује 
за нас, а ми се њему молимо овде на земљи. То је та зајеничка љубав 
која нас повезује са небеском Црквом, са небеском Србијом, ми се 
молимо њима а они се моле за нас.  

Нека би Господ молитвама Светога Саве, и осталих Срба Светитеља, 
дао просвећење и разум и данашњим Србима, да будемо и останемо 



верна чеда Светога Саве, да не скренемо са његова пута, да идемо 
усправна чела и чврсте вере у срцу своме, до скончанија свога 
живота овде на земљи. Јер само тада можемо се надати да ћемо по 
милости Божијој се наћи тамо где се Свети Сава налази, са осталим 
Србима Светитељима у Царству Христа Бога нашега, и да тамо онда 
сви заједно славимо Оца и Сина и Светога Духа, кроза све векове и 
сву вечност.  

Амин. 


